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Актуальність. Гнів та агресивна поведінка, особливо спрямовані на себе, 

часто зустрічаються у людей, які страждають на нервову анорексію та нервову 

булімію, ускладнюючи клінічні прояви, змінюючи прогноз і викликаючи 

утруднення у підборі методів терапії. Для з’ясування складних взаємозв’язків 

між розладами харчової поведінки, гнівом і агресивністю розглядаються історія 

травматичного досвіду, поширеність дисоціативних, обсесивних, імпульсивних 

та компульсивних симптомів, а також роль важких розладів особистості в осіб, 

які страждають на нервову анорексію, нервову булімію. Викликає інтерес 

порівняння прояву форм агресії, гніву та ворожості між пацієнтками з 

діагнозом «розлад харчової поведінки» та групою контролю подібною за віком 

та рівнем освіти. 

Мета дослідження. Практично перевірити зв’язок між поведінковими та 

когнітивними аспектами агресивності та розладами харчової поведінки. 

Матеріали та методи дослідження. У ході дослідження нами було 

обстежено 22 пацієнтки у віці 18-24 років, що відповідають діагностичним 

критеріям МКХ-10 «нервова анорексія» (12 пацієнток) та «нервова булімія» (10 

пацієнток), та 25 молодих дівчат що проживають у тому ж районі охорони 

здоров’я, що й пацієнтки. Для дослідження було запропоновано самостійно 

пройти: «Тест відношення до їди (EAT)»; «Тест для виявлення булімії, Едінбург 

(BITE)»; «Тест відношення до тіла (BAT)» та «Опитувальник рівня 

агресивності Басса-Перрі (BPAQ)». 
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Результати. Як у здорових контрольних груп, так і у пацієнтів, бали за 

показниками симптомів розладу харчової поведінки були пов’язані з балами за 

BPAQ: сила зв’язку не відрізнялася між здоровими контрольними групами та 

пацієнтами. Однак пацієнти з діагнозом розладу харчової поведінки виявляли 

схильність до агресії не частіше, ніж здорові контрольної групи, взяті з 

суспільства: пацієнти з нервовою анорексією набрали менше балів, ніж особи 

контрольної групи, за підшкалами фізичної агресії та вербальної агресії AQ 

(P<0.05). З іншого боку, пацієнти з нервовою булімією набрали більше балів, 

ніж контрольна група, за підшкалою гніву AQ (P < 0.05), але не відрізнялися від 

них за іншими підшкалами опитувальника. 

Висновки. Результати підтверджують більш високу схильність до гніву у 

пацієнтів із нервовою булімією. У пацієнток з нервовою анорексією прямі 

агресивні імпульси можуть придушуватись, переживатися у вигляді підвищеної 

напруги, виявлятися у формі почуття провини та образи. 

  


